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El programa se propone discutir desde dos diferentes perspectivas el concepto de educación popular, dilucidando las tensiones que lo caracterizan en el tiempo presente.  
Una perspectiva es histórica, se refiere al abordaje más clásico para un tema  polémico de por sí.   Esto abarca el debate sobre las tensiones que en América Latina se fueron dando entre teóricos de la cultura y la educación, pedagogos y revolucionarios que podemos encontrar desde la colonización y, especialmente, desde la época en que situamos las luchas por la primera independencia, hasta nuestros días.  
La expresión de esas tensiones se encuentran en el seno del Iluminismo centro-europeo que rápidamente llega a América Latina y es reinterpretado por grandes pensadores como José Martí, Simón Rodriguez, Simón Bolívar, Mariano Moreno, Juan Bautista Alberdi,  entre otros.  Lectores del Iluminismo, muchos formados en Europa, intérpretes de Rousseau y de los enciclopedistas, pensaron la Modernidad latinoamericana sobre la base de la “diversidad” que los pueblos originarios y sus culturas, obligaban tempranamente a pensar.   Inspirados en un impulso de libertad y auto-determinación, emprendieron intelectualmente y con las armas, las luchas por la independencia.  El espíritu anticolonial y antiimperialista fue el centro de la mirada crítico-emancipatoria latinoamericana, que se conformó como una síntesis dentro de la propia perspectiva moderno-iluminista. Más tarde, se incorporan al debate los lectores de Marx y Gramsci, como José Carlos Mariátegui, Haya de la Torre, José Aricó, entre otros.   

En Argentina, la influencia del Positivismo de la Generación del ’80, dejó para la educación del pueblo, un legado difícil de superar.  Domingo Faustino Sarmiento, es acaso el escritor y político que plasmó las bases teóricas y prácticas, las bases políticas e ideológicas, que justificaron la relación inescindible entre Estado Nacional y educación popular. La rica herencia sarmientina, planteó una de las mayores tensiones de la educación popular, su relación con la educación pública.   Esa tensión continúa vigente y es uno de los hilos que unen el debate sobre lo popular, las culturas populares y sus expresiones genuinas.    Sujetos populares y cultura letrada, son los dos términos de una ecuación compleja que aun interpela la voluntad de emancipación de los pueblos, cada nuevo intento de emancipación social, cada una de las búsquedas teóricas y políticas de los “movimientos populares” debe necesariamente, retomar esa herencia para debatirla y actualizarla.
En las décadas de los años ´50, ´60 y ´70 del siglo XX se produce en América Latina un renacimiento de esas ideas anticolonialistas y antiimperialistas, el imperio es, en esos años, después de la división del mundo producto de la Segunda Guerra Mundial, Estados Unidos.  Nuevamente la reivindicación del derecho a la autodeterminación de los pueblos y al desenvolvimiento de sus culturas, permite una crítica radical al proceso de colonización, a la violencia, al exterminio y al saqueo sistemático de los recursos naturales.

La Teoría de la dependencia y la Teología de la liberación fueron las dos corrientes que se propusieron denunciar y anunciar un nuevo orden.  Una respuesta a la brutal asimetría entre dominadores y dominados que abarcaba tanto la relación entre países como entre clases sociales. En el marco de la lógica antidogmática que plantea el propio Iluminismo, las críticas latinoamericanas y en general las críticas surgidas del “Tercer Mundo”, reafirman los principios de Libertad,  Igualdad y Justicia en la lucha por su propia emancipación.     La denuncia estaba dirigida a la imposición cultural, a la enajenación política y económica que se escondía bajo la idea de la Universalidad del orden social asentado sobre una división del trabajo que suponía “países centrales y periféricos”, “desarrollados y subdesarrollados”, “metrópolis y colonias”, todo esto justificado bajo el manto de la capacidad o incapacidad para un desarrollo autónomo, la defensa de las libertades individuales y un capitalismo auto-regulado.  

La crítica a esa situación de coloniaje,  retoma una perspectiva del orden social atravesado por la variable del Conflicto, es decir, el problema del “desarrollo” de un país está generado por  su contrapartida, el “atraso”, al que son sometidos pueblos enteros que por ser “colonizados” aceptan su papel de subordinación, y las consecuencias de pobreza y marginalidad que acarrea.   En este marco, se discute la idea de un único modelo de desarrollo universal y se plantea como contracara el derecho de los pueblos a autodeterminarse es decir, a decidir sobre su destino, a decidir un modelo de desarrollo diferente de aquel que le asignaron, en general como productores de materias primas.    

Frente a la continuidad y gradualidad que implica el par Subdesarrollo-Desarrollo, las  Teorías de la Liberación, y la Teoría de la Dependencia desde un punto de vista económico, oponen el par Liberación o Dependencia.  La Liberación sólo será posible cortando la Dependencia política y económica, cuya raíz radica en la colonización cultural, en la admiración por los opresores; en la desvalorización de la propia autonomía, los colonizados asumen su minoría de edad repitiendo el análisis, las categorías y las culpas que se le han atribuido,  “Somos autores de nuestra pobreza”,  “Somos pueblos poco preparados para el  trabajo y la disciplina”  “No tenemos capacidad suficiente para desarrollar la ciencia y la técnica dominante en el mundo contemporáneo”, etc. todos argumentos que justificaron políticas de dominación cultural y económica. 

Hablamos de educación popular en una perspectiva histórica imprescindible para pensar el presente, nos referiremos ahora a la perspectiva político-pedagógica. La actualidad, revitaliza los debates históricos con una complejidad nueva, somos contemporáneos de una crisis civilizatoria que puso en jaque los ideales reguladores de la modernidad, y entre ellos, la idea de emancipación social.  Esa singularidad de nuestro tiempo, requiere que toda mirada crítica sobre la educación del pueblo, deba ser nuevamente justificada.   Y esa es la tarea fundamental que tenemos por delante los pedagogos críticos, contemporáneos de un tiempo de diversidad, de pluralismo de ideas, y desigualdad extrema.   

En medio de este panorama, la educación argentina y latinoamericana, es destinataria y responsable directa de alentar la diversidad, de fortalecerla y, al mismo tiempo, luchar denodadamente contra la desigualdad y la injusticia social, cuyos rostros, también se han diversificado, los pobres, los pueblos originarios, las minorías étnicas, sexuales, los refugiados,  todas víctimas de un capitalismo despiadado que, aunque no admita optimismos ingenuos, está plagado de conflictos y luchas, en las que los oprimidos son protagonistas.  De esas luchas, de esas rebeldías, de las resistencias y del compromiso con ellas, debe constituirse el cuerpo teórico de la educación popular, que se inscribe, sin duda, en un ideario urgente, el de la defensa irrestricta de la educación pública.     
Propósitos
Discutir el concepto de educación popular en la actualidad.
Analizar la herencia del iluminismo latinoamericano.

Discutir el legado freireano.
Buscar una síntesis teórica entre educación popular y pública.
Unidad N° 1:  
Qué queda de la educación popular después de la crisis de los ideales emancipatorios? Educación popular y teoría crítica de educación latinoamericana.  Qué es el pueblo?    Dos miradas sobre la educación del pueblo. Democracias restringidas y Formación del ciudadano. Domingo Faustino Sarmiento: el liberalismo y la cultura letrada.   El nacimiento de los sistemas de educación pública, universal y gratuita.  La educación latinoamericana como campo de luchas políticas. 

Unidad N° 2:  
Simón Rodríguez y José Martí: El iluminismo latinoamericano y las luchas por la Independencia.  El derecho a la autodeterminación de los pueblos y la defensa de una cultura que respete la originalidad del subcontinente. Ideales libertarios y nuevas síntesis en el pensamiento anticolonial.  La Unidad latinoamericana como proyecto político de integración. Simón Rodríguez el maestro de Bolívar.  José Martí el líder de la independencia de Cuba, poeta y escritor.  Las ideas y las armas para defenderlas.
Unidad N° 3:
Los años ´50, ´60 y ´70, la Revolución cubana y los Nacionalismos Populares. La Dependencia como fenómeno estructural: económico, político y cultural.   Dominación y expoliación.  La lucha contra el colonialismo cultural y el imperialismo.  Teoría de la Dependencia y Teología de la liberación. El par opresor-oprimido. La opción preferencial por los pobres.  El Tercer Mundo cuna del Hombre nuevo. Liberación y humanización, dos momentos del mismo proceso.   Filosofía de la liberación y pedagogía: Paulo Freire y la Pedagogía del Oprimido, cincuenta años después. 
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Videos:

http://www.rpasur.com/videos-123.html     MARTÍ-BOLIVAR-MARIATEGUI-SIMÓM RODRIGUEZ

https://www.youtube.com/watch?v=giVG177z9gk   Discurso de Álvaro García Linera  Encuentro por la Emancipación y la Igualdad  39:47

https://www.youtube.com/watch?v=FDfwP-UTYBQ   Discurso de posesión de Alvaro García Linera.  10 minutos

https://www.youtube.com/watch?v=9GX6kVFaHko   Emancipación e igualdad   Emir Sader    26 minutos

