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LINEAMIENTOS TEORICOS DE LA PROPUESTA  

La presente propuesta está dirigida a aportar elementos teóricos que permitan una comprensión acabada de los principios filosóficos, éticos y políticos que constituyeron la Modernidad.  Un nuevo tiempo histórico cuya continuidad nos permite leer la problemática educacional en clave de emancipación social.  Una época de transformaciones aceleradas y de cambios históricos profundos que fueron generando una nueva concepción del mundo decidida a abandonar críticamente el pasado y redefinirlo, construir el presente y planear el futuro asociándolo a un concepto de progreso social en el que no hay una teleología determinada pero sí un sentido de evolución y superación del presente.  Ese nuevo tiempo, comienza por poner en cuestión los mandatos de las tradiciones y la religión, con el fin de encontrarles un nuevo fundamento asentado en la razón y fundamentalmente, en su capacidad de generar saberes y establecer normas.  

Así se pone en movimiento una dialéctica entre crisis, crítica y utopía destinada a constituir un nuevo orden en el plano sistemático de las ideas y en el espacio político y social.   En el marco de estos procesos, plagados de peligros para la integración social y de conflictos individuales y colectivos, se desenvuelve la pedagogía moderna.   En otras palabras, son las tensiones producidas por estos procesos, las que enmarcan la concepción de la pedagogía como un saber normativo, obligado a proponer acciones que viabilicen el orden y la integración social.  Ese saber se fue configurando como un “ideal” capaz de establecer una orientación para la sociedad futura, es decir, de afirmarse en la dialéctica entre “lo que es y lo que debe ser”.   Esta necesidad y también posibilidad de fijar normas se asienta en la crítica, en la racionalidad, en la autonomía del sujeto y en el progreso de la sociedad.  

Crisis porque el pasado ya no sirve de modelo para el presente, la autoridad de la religión corporizada en la Iglesia o los mandatos de las tradiciones perdieron su capacidad de influir, orientar, dirigir la vida de los sujetos tanto individualmente como en sociedad. 
Crítica porque es la percepción de esta situación la que alerta sobre un nuevo tiempo en permanente transformación que no puede asentarse en el pasado.  La evolución, la transformación, el desarrollo, el progreso, le han quitado al hombre moderno la certeza de vivir tutelado.  Con el fin de esa certeza aparece otra, mucho más desafiante e intranquilizadora, que es hacerse cargo de la construcción del presente y del futuro, para sí mismo y para la humanidad en su conjunto.  Esta responsabilidad histórica es una carga que la Modernidad coloca sobre los hombros de la humanidad.  
Utópica porque esa construcción tiene un “sentido”, una dirección, la que nos lleve a un mundo mejor, en el que se universalicen los derechos humanos de dignidad, de Libertad, de Igualdad, de Fraternidad y de Justicia. Ese sentido progresivo se coloca en el futuro pero su construcción se realiza en el presente.   

El proyecto educativo de la Modernidad se inserta, de esta manera, como un ideal capaz de colaborar con los planes de la naturaleza y dar sentido al movimiento de la historia, instalando una relación directa entre educación y progreso de la sociedad.
El sentido de la historia, el orden que garantiza el progreso toman una dirección cuyo norte, colocado en el terreno histórico-político se plasma en los ideales de la Revolución Francesa de 1789.   Esos ideales se han disputado y se disputan la teoría política hasta nuestros días.  
La idea de igualdad de los hombres ante la ley marca una ruptura surgida de la crítica a la “desigualdad” que era considerada natural en el pensamiento pre-moderno.  El “Discurso sobre el origen y los fundamentos de la desigualdad entre los hombres” patentiza esa ruptura y abre desde el punto de vista socio-político, las perspectivas del nuevo tiempo.   
Sin embargo, la Modernidad y su filosofía de la historia, contuvieron diferentes concepciones teóricas con relación al conocimiento científico-técnico, a la constitución de la moral y a la idea de progreso social, tres conceptos que están en la base de los proyectos pedagógicos más importantes.

En este plan de trabajo, abordaremos esas perspectivas a veces diferentes, a veces contrarias en sus planteamientos metodológicos pero definidas por el mismo objetivo filosófico, político y social, a través de dos autores iluministas, a los que por su importancia podría considerarse como fundadores de una Modernidad que se afirma y desarrolla al mismo tiempo en que se limita y critica.

Los dos autores referidos son Immanuel Kant (1724-1804) y Jean Jacques Rousseau  (1712-1778), ambos,  cada uno a su manera representan tradiciones diferentes -alemana y francesa- prototipos del pensamiento moderno iluminista.  Ambos, posibilitan la elaboración de un discurso educacional crítico-emancipatorio, normativo y propositivo, capaz de movilizar las potencias de la razón y la subjetividad.   Ellos brindan el contexto adecuado para entender la Modernidad en su aspecto crítico y propositivo, resultado de una racionalidad compleja destinada a producir y difundir conocimiento científico, un orden moral y criterios estéticos, esto es una racionalidad única con tres diferentes dimensiones  -teorética, ética y estética- que se explicita en una filosofía de la historia.
Esa Modernidad clásica que propone fundamentos racionales para la construcción y evolución de la sociedad,  es la base de los planteos filosóficos y pedagógicos que crearon una mirada específica sobre la educación entendida en su dimensión emancipatoria como herramienta de transformación social, de construcción y radicalización de sociedades democráticas en la que cada sujeto, por ser parte de la cultura de su tiempo y miembro de una civilización que lo recibe y a la que transforma,  es responsable de tal construcción.  John Dewey (1859-1952) y Emile Durkheim (1858-1917) se inscriben en esta perspectiva de una subjetividad responsable y solidaria para la construcción de democracias en las que cada individuo se desarrolla de manera autónoma y en consonancia con los intereses de los otros y de la sociedad en su conjunto.
Sin embargo, esa relación entre los intereses individuales y sociales siempre representa un problema, ese es uno de los problemas fundamentales de las democracias y por ende de una educación que pretenda aportar a su construcción. 

Por lo tanto, la relación educación y democracia, educación y solidaridad social, educación y responsabilidad individual atraviesa la problemática social y político-pedagógica, sobre estos temas buscará reflexionar la propuesta de trabajo. 

 PROPOSITOS
Presentar una discusión amplia sobre la Modernidad, sus ideales de igualdad y de justicia.

Caracterizar a la pedagogía moderna como expresión de esos ideales. 

Analizar la posibilidad de recuperar la dimensión normativa y propositiva de la pedagogía como saber teórico-práctico.

ABORDAJE BIBLIOGRÁFICO 
También es necesario hacer algunas precisiones sobre el tratamiento de la bibliografía, que en un programa de esta naturaleza es fundamental para comprender claroscuros de una época histórica, matices, diferencias y semejanzas entre los distintos autores,  de esta manera resulta imprescindible que el alumno lea la bibliografía que se recomienda y concurra a las clases prácticas, dictadas por el profesor auxiliar en los que se brindará un acceso orientado al material bibliográfico que es abundante y que dado el particular tratamiento de los temas, implica que el alumno tenga que leer, en algunos casos, varias veces el mismo material para focalizar diferentes conceptos e inferir otros que no están explícitamente presentados en los  textos.

El trabajo central con relación a la bibliografía se realiza con la intención de estimular la lectura de las fuentes, en este caso Kant, Rousseau, Dewey y Durkheim.  Recomendando la lectura de manuales de Pedagogía o de Historia de la pedagogía que contextualicen el estudio de los autores. El resto de la bibliografía presenta análisis puntuales sobre temas de interés y relativos a los autores estudiados, siendo también de lectura obligatoria. 
La asistencia a las clases prácticas será obligatoria en un porcentaje del 75%. 

TEMARIO

Unidad Nº 1: Modernidad y Filosofía de la historia.
La Modernidad como nuevo tiempo histórico.  Modernidad e Iluminismo.  Razón teórica, práctica y estética.  Subjetividad moderna. Filosofía de la historia. Progreso social e historia universal.  Autonomía y Emancipación. La dialéctica entre crítica, crisis y utopía.  Crítica y emancipación. La relación sujeto-naturaleza. Naturaleza humana.   La universalidad del orden social.  Libertad y autoridad.  La Modernidad como afirmación y crítica de sí misma. Los ideales de igualdad, libertad  y  justicia como ejes del proyecto moderno. La constitución de un pacto social.    

Bibliografía:
KANT, I. Teoría y práctica. Tecnos. Madrid. 2002.

KANT, I.  Respuesta a la pregunta: ¿Qué es Ilustración?. En Defensa de la Ilustración. Alba editorial.  Barcelona, 1999.  

KANT, I.  Idea de una historia universal con propósito cosmopolita. En Defensa de la Ilustración. Op. Cit.
KANT, E. Filosofía de la historia.  Fondo de Cultura Económica.  Novena reimpresión, México, 2002.  Traducción y Prólogo de Eugenio Imáz.
ROUSSEAU, J.   Discurso sobre el origen de la desigualdad entre los hombres.  Aguilar, Madrid, 1973. Traducción José Lopez y Lopez. 
ROUSSEAU, J.  El contrato social.  Editorial Tor.  Buenos Aires. s/f.
Bibliografía Ampliatoria: 
GOERGEN, P. Pós-modernidade, Ètica e Educação. Campinas-SP: Editora Autores Associados.  2001.
GOERGEN, P.  Sociedade complexa, iluminismo pedagógico e pedagogia latino-americana.

Texto presentado en la II Reunión Científica: Sociedades complejas, iluminismo pedagógico y pedagogía latinoamericana.  Tandil.  FCH-UNCPBA.  2010
HABERMAS, J.  El discurso filosófico de la modernidad.    Madrid, Taurus.  1989.  Cap 1.
HÖFFE, O.  El proyecto político de la modernidad.  Buenos Aires. Fondo de cultura económica de América Latina.  2008.  Cap II.
KOSELLECK, R.  Crítica e crise.  Edit. Uerj.  Contraponto.  Rio de Janeiro,   1999.  (Selección)
Unidad Nº 2:  La pedagogía moderna y sus fundamentos filosófico-políticos 
La pedagogía como ideal regulador.   La dialéctica entre lo que es y lo que debe ser.  Necesidad y libertad. La pedagogía kantiana: educación y racionalidad.  La sociabilidad insociable del hombre como eje de progreso social y emancipación.  Emancipación, igualdad y justicia. La Ilustración como complemento de los planes de la naturaleza.   Autonomía y Formación del hombre. El naturalismo de Jean Jacques Rousseau.  La crítica social y educativa: “Emilio” y la educación para una nueva sociedad.    
Bibliografia:
KANT, E.  Sobre a Pedagogia.  Trad. Francisco Cock Fontanella. São Paulo: Editora Unimep,  1996.

ROUSSEAU, J.  Emilio y otras páginas. (selección) Buenos Aires: Centro Editor de América Latina, 1982. 
Bibliografía ampliatoria:
DALBOSCO, C. Da pressão disciplinada à obrigação moral.   En Dalbosco, C. H. Eidam;   Moralidade e educação  em Imannuel Kant.  Editora Unijuí.  Ijuí.  2009.  

DOTTI, J: (Notas y selección de textos) El mundo de Juan Jacobo Rousseau. Centro Editor de América Latina. Bs. As. 1991

FLICKINGER, H.  Dimensões  da maioridade e a educação .  En Dalbosco, C. y H. Flickinger (org)   Educação e maioridade.  Dimensões da racionalidade pedagógica.    UPF Editora- Cortez Editora. Passo Fundo-RS. 2005.
DALBOSCO, C.   Educação Natural em Rousseau.  Das necessidades da criança e dos cuidados do adulto.   São Paulo: Cortez Editora.  2011. Cap. 5.
DALBOSCO, C. (org) Filosofia e Educação no Emilio de Rousseau.  O papel do educador como governante.  Campinas-SP: Editora Alínea. 2011.  Cap. 1.   
Unidad Nº 3: Una educación para la democracia.
Sociedad democrática y educación.  La educación como necesidad de la vida social.  Transmisión y comunicación.  La construcción colectiva del ideal de vida democrático. El reconocimiento de los intereses mutuos.  El “otro” en el horizonte de la propia vida. 
La educación como factor de progreso e integración social. La necesidad de conciliar libertades individuales y organización social.  Libertad, autoridad y autonomía. La subjetividad autónoma y responsable.  El encuentro entre la propia experiencia y la experiencia del “otro”.  Actividad e interés.  Los fundamentos racionales de la formación moral, disciplina, autonomía y sociabilidad.      
Bibliografía:
DEWEY, J. Democracia y educación. Traducción Lorenzo Luzuriaga. 5 ed. Buenos Aires: Losada, 1963.  (selección)
DURKHEIM, E.  La educación moral. 2 ed.  Buenos Aires: Losada, 1997. 
Bibliografía ampliatoria:
DEWEY, J.  La reconstrucción de la filosofía.  Barcelona: Planeta, 1994.    

DEWEY, J.  Viejo y nuevo individualismo. Barcelona: Paidós, 2003.

DURKHEIM, E.  Educación y pedagogía.  Ensayos y controversias.  Buenos Aires: Losada, 1998.

DURKHEIM, E.: Sociedad y Educación. Bs. As., Schapire Editor, 1987. 

Bibliografía complementaria:
CHATELET, F. Uma história da razão. Entrevistas com Ëmile Noël. Rio de Janeiro: Jorge Zahar Editor, 1994.
DALBOSCO, C. Considerações sobre a relação entre filosofia e educação. Em Espaço pedagógico v.10 nº 1.   Passo Fundo-RS: Editora UPF. Jan/Jun.  2003.

KANT, E. Crítica de la razón práctica. Trad. J. Rovira Armengol. Buenos Aires: Losada, 1973.

KANT, E. A paz perpétua e outros opúsculos. Trad. de Artur Morão. Lisboa:  Edições 70, 1995.

KANT, I. La contienda entre las facultades de filosofía y teología.  Trad. R. Rodríguez Aramayo. Madrid: Editorial Trotta, 1999.
HÖFFE, O. Ciudadano económico, ciudadano del Estado, ciudadano del mundo.   Etica política en la era de la globalización. Buenos Aires. Katz. 2004.
HABERMAS, J. Teoría de la Acción Comunicativa. Vol. I “Racionalidad de la acción y racionalización social” Vol. II “Crítica de la razón funcionalista”. Trad. Manuel Jimenez Redondo. Madrid: Taurus,  1999.
McCARTY, T. Ideales e Ilusiones. Trad. Angel Rivero Rodriguez. Madrid: Tecnos, 1992. 

ROHDEN, V. (coor) 200 anos da Crítica da Faculdade do Juízo de Kant.  Porto Alegre:UFRGS, 1992.

ROUANET, S P.  Mal-estar na modernidade.  São Paulo: Companhia das Letras, 1993.

ROUANET, S P. As razões do Iluminismo. São Paulo: Companhia das Letras, 1999.

TERRA, R. A política tensa. Idéia e realidade na filosofia da história de Kant.  São Paulo: Iluminuras, 1995.

TERRA, R. Notas sobre sistema e Modernidade- Kant e Habermas.  Em Filosofia política. Porto Alegre: L&PM Editores,  v. 4. 1999.

WELLMER, A.  Ética y diálogo.   Elementos del juicio moral en Kant y en la ética del discurso.  México: Anthropos, 1994.

WELLMER, A: Finales de Partida: la Modernidad irreconciliable. Madrid: Frónesis Cátedra Universitat de València, 1996. 
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